

# Новый триумф науки и техники страны Советов

Представьте себе стран, соединяйтесь!

## Знамя ТРУДА

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся БАСССР.

Год издания 2-й № 122 (248) Четверг, 15 октября 1964 г. Цена 2 коп

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

12 октября 1964 года, в 10 часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли новой мощной ракетой-носителем впервые в мире выведен трехместный пилотируемый космический корабль «Восход». На борту космического корабля находится экипаж, состоящий из граждан Советского Союза: командира корабля летчика-космонавта инженер-полковника Комарова Владимира Михайловича, членов экипажа — научного сотрудника-космонавта кандидата технических наук Феоктистова Константина Петровича и врача-космонавта Егорова Бориса Борисовича.

Целями нового космического полета является: — Испытания нового многоместного космического пилотируемого корабля;

— Исследование работоспособности и взаимодействия в полете группы космонавтов, состоящей из специалистов в различных областях науки и техники;

— Проведение научных физико-технических исследований в условиях космического полета;

— Продолжение изучения влияния различных

факторов космического полета на человеческий организм;

— Проведение расширенных медико-биологических исследований в условиях длительного полета.

Эти исследования проводятся с помощью установленной на борту аппаратурой при непосредственном участии научного сотрудника-космонавта и врача-космонавта, входящих в состав экипажа корабля.

Корабль-спутник «Восход» выведен на орбиту, близкой к расчетной. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 90,1 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равно соответственно 178 и 409 километров, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов.

С бортом космического корабля «Восход» поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

По докладу экипажа корабля тт. Комарова, Феоктистова, Егорова весь экипаж вполне удовлетворительно перенес вывод корабля на орбиту и переход в состояние невесомости.

## Сообщение ТАСС

### „ВОСХОД“ ПРИЗЕМЛИЛСЯ

13 октября, в 10 часов 47 минут по московскому времени новый трехместный космический корабль «Восход», пилотируемый летчиком-космонавтом инженер-полковником Комаровым Владимиром Михайловичем, членами экипажа: научным сотрудником-космонавтом, кандидатом технических наук Феоктистовым Константином Петровичем, врачом-космонавтом Егоровым Борисом Борисовичем, успешно завершив заданную программу научных исследований, благополучно приземлился в намеченном районе. Все члены экипажа космического корабля «Восход» чувствуют себя хорошо. При посадке космонавтов тт. Комарова, Феоктистова и Егорова встретили спортивные комиссары, корреспонденты и друзья. Программа научных исследований, рассчитанная на один сутки полета, выполнена полностью. Получен ценный материал о полете группы космонавтов, состоящей из различных специалистов. Впервые ученые-исследователи непосредственно проводили наблюдение и изучение космического пространства.

Материалы, полученные в результате полета, обрабатываются. (ТАСС).

Материалы, полученные в результате полета, обрабатываются. (ТАСС).

## ПЛАНЕТА АПЛОДИРУЕТ

Диктор московского радио еще не закончил первое чтение сообщения ТАСС, как эту потрясающую новость по своим каналам связи начали передавать все мировые информационные агентства. Еще через несколько считанных секунд, прервали свои программы, к ним подключились сотни зарубежных широкоэтерных радиостанций... И вот уже вся планета аплодирует «Восходу» и трем героям на его борту.

— Это поистине фантастическое научно-техническое достижение советских людей... СССР вновь продемонстрировал передовую роль своей науки и техники... Так заявил секретарь ЦК Польской Объединенной рабочей партии тов. Ю. Тейхма.

— Какая потрясающая новость! Это грандиозно! — Поздравляю! — С этими словами по телефону в Лондонское отделение ТАСС обратился Председатель Британского комитета защиты мира Гардон Шаффер.

Американские информационные агентства подчеркивают, что Советский корабль — это первый в мире космический корабль, поднявший в космос более одного человека. Агентство ЮПИ особо отмечает тот факт, что запуск советского корабля опережает американский проект «Джеминал», предусматривающий вывод на орбиту корабля с двумя космонавтами на борту. В соответствии с этим проектом запуск корабля с двумя космонавтами был намечен на конец нынешнего года, но впоследствии был перенесен на февраль будущего года.

В Вухаресте «Восход» называют первой космической академией, открывающей эру космических исследований с помощью лаборатории со штатом ученых различных специальностей.

В Париже и Дели, в Каире и Берлине, Уланбааторе и Токио — во всем мире люди восхищены подвигом советского народа.

Это за рубежом. Но что же говорить о наших людях! Приведем лишь одну телеграмму из того потока телеграмм и писем, которые поступают в ТАСС от советских граждан и коллективов трудящихся.

— Потрясающую весть донесло радио до наших кубанских полей. Впервые в мире трое звездных братьев-богатырей вместе

бороздят космический океан. Что триумф, большая победа Советских ученых, специалистов, всего нашего народа.

Так пишет знатный кубанский механизатор Владимир Первицкий:

— Все человечество рукоплещет советским героям-космонавтам. И как в этой связи не вспомнить афористические слова русского советского писателя А. Н. Толстого:

— Родина наша — колыбель героев, огненный горы, где плавятся простые души, становясь крепкими, как алмаз и сталь.

И. Артемов, обозреватель ТАСС.

## ГОРДИМСЯ!

12 октября весь земной шар облетела радостная весть о том, что запущен очередной космический корабль, что главное, с тремя пассажирами на борту.

Успешный запуск такого корабля с человеком на борту впервые в мире был осуществлен тоже

в нашей стране, одновременный полет двух кораблей — тоже у нас. Мы гордимся этими успехами Родины!

Мы, работники медицины, гордимся и тем, что в этом полете участвует и наш коллега — врач.

Галина Напалкова, врач районницы.

## Мы рады этому!

С молниеносной быстротой облетела весь мир сообщение ТАСС о запуске в нашей стране многоместного космического корабля-спутника «Восход», пилотируемый гражданами Советского Союза В. М. Комаровым, К. П. Феоктистовым и Б. В. Егоровым. Мы рады этому.

Эта победа советских ученых в деле освоения космоса, — налагает на тружеников сельского хозяйства еще большие задачи по увеличению производства и продажи

сельхозпродуктов государству. В этом направлении нами уже сделано многое. Наш колхоз с честью выполнил свое обязательство по продаже хлеба государству. В закрома Родины отправлено 213,5 тысяч пудов добротного зерна. Успешно выполняется план производства и продажи животноводческой продукции.

Г. Шарипов, агроном, секретарь партийной организации колхоза имени Ленина.

## Сообщение о IX пленуме парткома КПСС

13 октября с. г. состоялась IX пленум парткома КПСС, на котором обсуждены вопросы:

Итоги 1963 учебного года в сети партийного просвещения и задачи парторганизации по организации ее в 1964-65 учебном году в свете решений ЦК КПСС. Докладчик зам. секретаря парткома КПСС тов. САБИН А. И.)

О составе III партийной конференции совхозно-колхозного управления. Организационные вопросы. В прениях по первому вопросу выступили 9 товарищей. Было принято разрешенное решение.

Принято также решение о созыве партийной конференции в декабре этого года.

Пленум парткома вывел из состава бюро тов. БАК ТЫБАЕВА И. Я. в связи с выездом на учебу и избрал членом бюро тов. АТАНГУЛОВА У. И. — председателя комитета партгосконтроля управления.

На пленуме выведен из состава членов парткома и исключен из партии Магашев Т. Я. как скомпрометировавший себя.

Отчет о пленуме будет напечатан в следующем номере.

# Труженики Башкирского совхоза

**★**  
**ПРЕТВОРЯ** в жизнь решения февральского Пленума ЦК КПСС и стремясь достойно встретить 47-ю годовщину Великого Октября и предстоящего ноябрьского Пленума ЦК, хлеборобы Башкирского совхоза одержали большую победу — с честью выполнили план сдачи хлеба государству. В закрома Родины засыпано 868152 пуда зерна, в том числе такой ценной культуры, как пшеница, — 763 тысячи пудов. Трудновато досталась

## ★ Одержана большая победа

эта победа труженикам нашего совхоза. Запоздалая весна задержала сев, холодное лето неблагоприятно сказалось на росте растений и отодвинула сроки уборки урожая. Поэтому каждый труженик беспокоился за судьбу хлеба.

Массовая косовица и подборка валков началась в конце августа. На косьбе работали 55 жаток, а на подборке — 96 комбайнов. Замечательные образцы труда показали механизаторы Журавлев Иван, Хавгалеев Ахметгали, Жуков Александр, Ленкин Николай, Незаметдинов Леонид, Андриянов Петр, Чернышев Павел, Гусаров Яков, Игдавлетов Галимьян, Иванов Петр, Буляков Фуат, Таракин Иван из Комсомольского отделения; Глявкаев Ахмадулла, Ишмухаметов Урал, Галлямов Фазылъян, Махмутов Имам, Шахмуратов Ахмадей — из Матраевского отделения; Давлеткулов Хибат, Иванов Илья, Искужин Валиша, Габбасов Хурмат, Исламгулов Бадамша — из Галеевского отделения; Муратов Хуснулла, Рогачев Петр — из Уральского отделения; Исяндавлетов Сафаргали — из Сакмарского отделения и многие другие. Каждый из них скошил хлеба или подобрал валков на площади от 450 до 900 гектаров.

Очень старательно работали и шоферы. Они не давали простаивать технику на полях и на токах, стремились делать побольше рейсов от комбайнов на ток, от токов, на хлебоприемные пункты. Исключительным трудолюбием отличились водители совхоза Абдульменов Гильман, Казнабаев Мир,

Исаев Иван, Сулейманов Ахмадия, Юламанов Сулейман, приезжие на помощь из города Салавата — Рафиков Валерий, Радковский Виктор, Пысин Иван, Овчаренко Виктор, Шуриков Иван, Юлдашбаев Файзрахман, Чадин Александр, из Рославльской АТХ Смоленской области — И. Сафонов, А. Корытин, Б. Трашутин, И. Мостачев, Ф. Емельянов, П. Козлов, А. Орлов и другие.

Хлеб получил путевку на элеватор на токах. Очистка зерна была организована в две смены во всех 15 местах. На подборке зерна работали в основном домохозяйки, работницы совхоза и девушки из города Салавата. Руководство и специалисты совхоза в страду находились на самых решающих участках. Среди механизаторов развертывалось боевое социалистическое соревнование. Каждую пятнадцатую рабочую смену совхоза подводили итоги работы.

Дирекция совхоза в дни массовой уборочной работы, в целях материального стимулирования комбайнеров, установила дополнительную оплату. Для обеспечения бесперебойной работы техники горюче-смазочными материалами шоферам бензовозов продавалось за каждый третий рейс в день из Сибая по 20 килограммов

зерна. Денежные премии выдавались шоферам, занятым на вывозке зерна в хлебоприемные пункты.

Ускорению темпов уборки урожая и хлебосдачи способствовало проведение ударной недели с 11 по 17 сентября и ударного декадника с 26 сентября по 5 октября.

Словом и трудом воодушевляли тружеников и агитаторы. Особенно хорошо работал заведующий клубом села Воскресенка из Комсомольского отделения Николай Гребенкин. Агитколлектив Юлдыбаевского Дома культуры объездил многие населенные пункты с концертными номерами.

В результате хорошей организации труда хлеборобы Галеевского отделения раньше всех, еще 28 сентября, досрочно выполнили социалистические обязательства по сдаче зерна государству. За ними следовали уральцы. Больше всех дали Родине хлеба труженики Комсомольского отделения — более одной трети сданного зерна совхозом.

Своим кропотливым трудом хлеборобы Башкирского совхоза одержали трудную, но большую победу, засыпав в закрома Родины 868152 пуда зерна.

**А. Казакбаев,**  
директор совхоза.

**В. Бураншин,**  
секретарь парткома.

### МЕХАНИЗАТОР-ВЕТЕРАН

Павлу Филипповичу 57 лет. Моложаво-выглядит еще он на вид. Вот его краткая трудовая биография: в 1931 году стал трактористом, работал он на «катерпиллярах», позднее на комбайне — тоже иностранного производства. Есть у него заслуги в внедрении в производство передовых методов рабо-

ты. Еще в 1938 году косил хлеб на сцене двух «Коммунаров». Пять лет был начальником агрегата двух прицепных комбайнов «С-6». В этом сезоне он скошил 301 га хлеба, подобрал валков с 518 га и намолотил 5296 центнеров зерна.

**А. Каримшин.**

## ★ Первыми в совхозе

Хлеборобы Галеевского отделения первыми в совхозе 28 сентября выполнили свои социалистические обязательства по сдаче зерна государству — в закрома Родины засыпано 12457 центнеров хлеба вместо 11200 по обязательству.

Уборку они закончили также в числе первых. Вся работа в отделении велась комплексно. Руководство отделения (управляющий Куватов Т. А., секретарь партбюро Сулдин А. С.) умело организовало работу. Вся техника и рабочая сила была выделена на три фронта: на уборку урожая и хлебосдачу, на заготовку семя и силосование кукурузы, на подготовку к зиме. На каждый участок был закреплен ответственный человек.

На уборке хорошо работали почти все механизаторы, шоферы.

Коллектив отделения, наряду с выполнением обязательств по сдаче хлеба, засыпал более 6000 центнеров семян для себя и столько же для других отделений.

Труженики Галеевского отделения, добившись успеха на хлебном фронте, внесли достойный вклад к предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

**Т. Такалов.**

### ★ Вместе — хорошо

Комбайнером работаю я уже 16 лет. Раньше мы старались вести уборку на отдельных участках. В последние годы перешли на групповой метод работы. Теперь каждому комбайнеру хорошо известно преимущество этого передового приема. Если сказать просто: значительно быстрее идет работа, улучшилось обслуживание агрегатов, механизаторы помогают друг другу, вообще вместе веселее.

Не случайно, поэтому, мы комбайнеры Матраевского отделения, первыми в совхозе завершили косовицу хлебов, затем работали в других отделениях.

В этом году я работал на комбайне СК-4. Подобрал валков с площади 466 гектаров и намолотил 4946 центнеров зерна.

В эти дни мы с восхищением следили за полетом героического экипажа космонавтов. Свои успехи на уборке и сдаче хлеба государству мы посвящаем этому беспримерному полету.

**А. Байназаров,**  
комбайнер Матраевского отделения.



НА СНИМКЕ (сверху вниз): директор совхоза Казакбаев А. Я., секретарь парткома Бураншин В. В., комбайнер Сакмарского отделения, Хафизов Ф., механик совхоза Туваев С.

(Слева направо): комбайнер Мат-

раевского отделения Кусянкулов Ф., шофер Зилаирского отделения Баязитов Ю. и комбайнер Сакмарского отделения Исмагилов С.

Фото В. УСМАНОВА.

**Знамя ТРУДА**

15 октября 1964 г. стр. 2.

# дали Родине 868152 пуда хлеба



НА СНИМКЕ: комбайнер-ветеран Комсомольского отделения Чернышев П. Ф., управляющий отделением Исаев А. И., комбайнер Ленский Н. А.  
Фото В. Усманова.

## НАШ ПОДАРОК РОДИНЕ

10 октября хлеборобы Комсомольского отделения Башкирского совхоза с радостью доложили о выполнении принятых социалистических обязательств по продаже хлеба государству. В закрома Родины отправили 50400 центнеров добротного хлеба, из них более 70 процентов сортового зерно. Что способствовало успехам наших тружеников? Во-первых, внимание коллектива было направлено на претворение в жизнь решений партии и правительства о крутом подъеме сельскохозяйственного производства. Во-вторых, произошла культура земледелия.

Ранняя, глубоко вспаханная, выравненная зябь явилась устойчивой основой нынешнего урожая. Положительно влияла на увеличение урожайности сельхозкультур организация механизированных отрядов. Члены их хорошо поняли всю глубину ответственности. Механизаторы, в первую очередь, вели борьбу со злостным сорняком — овсягом.

В результате соблюде-

ния агротехнических правил обработки почвы хлеборобы нашего отделения с 7659 гектаров получили 80922 центнера зерна. Средняя урожайность с каждого гектара составила по 10,7 центнера. На отдельных участках, где предшественницей была кукуруза, с каждого гектара получено по 16—17 центнеров пшеницы.

На уборке урожая замечательно трудились наши механизаторы. Старейший комбайнер совхоза Павел Филиппович Чернышев на двух прицепных комбайнах скошил 301 гектар хлеба, подобрал валков с 518 гектаров и намолотил 5296 центнеров зерна. Журавлев Иван жаткой ЖБ-4,6 свалил хлеба в валки на площади 950 гектаров. Незаметдинов Леонид скошил 273 гектара хлеба, подобрал валков с 430 гектаров и намолотил 4394 центнера зерна. В число передовиков входят многие механизаторы и шоферы. Трудились они, не считаясь со временем и непокладая рук.

Все это обеспечило кол-

лективу отделения выполнить свои социалистические обязательства по сдаче хлеба государству. Родина от нас получила 307 тысяч пудов зерна. Это составляет 36 процентов всего сданного хлеба нашим совхозом.

Теперь механизаторы отделения закладывают основу будущего урожая. Уже поднято зяби на площади 5750 гектаров при плане 7460. Думаем, что эту работу завершим к 20 октября.

А. Исаев,  
управляющий отделением,  
М. Горбунов,  
агроном.

## Братская помощь

По окончании уборки урожая в Ростовской области колонна автомобилей Рославльского АТХ «Сельхозтранс» Смоленской области 12 сентября прибыла в Башкирский совхоз. Коллектив водителей взял на себя обязательство: ежедневно делать по 2 рейса с хлебом до станции Сибай.

Несмотря на большое расстояние (110 километров в один конец), трудные дорожные и погодные условия, наши шоферы с честью сдержали свое слово. Лучших результатов в социалистическом соревновании добился шофер И. В. Сафонов. За 19 рабочих дней он на машине ГАЗ-53 вывез 1400 центнеров и сделал 13.986 тонна-километров. Хорошо поработали и

## Круглый год за рулем

Семь лет тому назад, после демобилизации из рядов Советской Армии, я изъявил желание быть механизатором. Учился в бывшей Юлдыбаевской школе механизации сельского хозяйства (ныне сельскохозяйственно-профессионально-техническое училище).

Первый раз стал штурвал прицепного комбайна С-6, на котором работал два года. За этот период я вполне освоил профессию комбайнера. Но работа на степных кораблях только сезонная. Это не удовлетворяло мои желания. После уборочной кампании я присел на трактор. Вот с тех пор летом работаю комбайне, а зимой на тракторе.

Тружусь по велению сердца. Ежегодно перевыполняю сезонные задания. В этом году на комбайне СК-3 скошил хлеба в валки с площади 568 гектаров и подобрал валков с 141 гектара.

В прошлом году односельчане мне оказали большое доверие, избрав депутатом Ямансазского сельского Совета. Это доверие я стараюсь оправдать своим активным участием в общественной жизни родного села.

Х. Давлеткулов,  
комбайнер Галеевского  
отделения.

другие водители. Например, А. Корытин, Б. Трашутин, П. Козлов, Ф. Емельянов, И. Мостахов, А. Орлов вывезли 1386—1286 центнеров зерна и сделали 13483—11475 тонна-километров.

Безостановочной работе машин содействовал слесарь Н. Шатохин, который норму выполнял на 200 процентов.

Коллектив шоферов Рославльского АТХ «Сельхозтранс» крепко удерживает переходящее Красное знамя, врученное ему за высокие показатели в социалистическом соревновании.

А. Бобков,  
начальник колонны.

А. Митин,  
секретарь парторганизации.

На правом снимке некоторые передовые комбайнеры совхоза (сверху вниз): Хибат Давлеткулов, Александр Жуков, Ахтям Байназаров, Леонид Неза-

метдинов, Петр Андри-  
янов, Леонид Маркин.  
На левом снимке слесарь Рославльского АТХ Смоленской области Николай Шатохин.  
Фото В. Усманова.



**Знамя  
ТРУДА**

## Величие поэта



М. Ю. Лермонтов.

«Сейчас еду на фронт, но ты, друг мой и товарищ, будешь всегда со мной... вдохновляя меня на подвиг и смертельную борьбу с врагом». Эти слова советского воина занесены в книгу отзывов Пятигорского литературного музея в 1944 году. Обращены они к Михаилу Юрьевичу Лермонтову.

Чем рождено такое светлое чувство к поэту минувшего века?

Ответ можно найти там же, в других записях: «Лермонтов близок нам по духу борьбы с врагами отчизны». «Он любил наше отечество и жил для народа».

Жил для народа... Это ли не самая высокая оценка творческого подвига писателя! Это ли не выражение неисканной любви к певцу свободы!

Для нашего народа Лермонтов никогда не был поэтом прошлого. В мрачные годы царизма его мятежные стихи звал людей к борьбе против рабства. Героический дух его поэзии витал над револю-

ционными солдатами и матросами громого семнадцатого года. В дни Великой Отечественной войны патристические стихи поэта были на вооружении наших бойцов и командиров. И сейчас над его книгами склоняются рабочий и космонавт, академик и хлебороб, студент и школьник.

Вот почему 150-летие со дня рождения Лермонтова у нас отмечается как всенародный праздник. Вот почему сегодня с особым интересом мы перечитываем волнующие страницы его жизни и творчества...

...Начало 30-х годов прошлого века. Только что подавлено восстание декабристов. Царь Николай I и его жандармы жестоко пресекают каждое проявление вольной мысли. Многие передовые люди России отправлены на каторгу. Но их дело продолжает жить. В глубинах общества зреют новые революционные силы.

В это трудное время и складывался характер Лермонтова. Сама жизнь определяла направление его творчества. Поэт «любит бури роковые и пену рек и шум дубров». Он жаждет действия, борьбы. Ему ненавистен страшный мир крепостнической России, где «закон—тиран», где «стоит человек от рабства и щепей». Вглядываясь в будущее, он уже предвидит тот год, «когда царей корона упадет».

Свободолюбивые, революционные настроения Лермонтова с особой силой прозвучали в стихотворении на гибель Пушкина. «Во всей нашей литературе,— говорил А. В. Луначарский,— найдется

немного стихотворений, полных такими живыми раскатами благородного гнева против аристократических паразитов, как великое стихотворение Лермонтова...» Недаром царю был прислан экземпляр произведения с надписью «Воззвание к революции».

Стихотворение «Смерть поэта» разнеслось по всей России. Многие увидели в молодом авторе наследника Пушкина, с радостью говорили о появлении нового яркого, самобытного таланта. По-иному отнесся к Лермонтову царь и его приспешники: поэта отправили в действующую армию на Кавказ.

Но ничто не могло поколебать убеждений Лермонтова. Он возвратился в Петербург признанным поэтом и непримиримым врагом «высшего света». Прогрессивная Россия зачитывалась его произведениями, рожденными любовью к родной земле, верой в могучие силы народа.

Со страниц романа «Герой нашего времени» перед нами встает человек сильной воли, талантливый, ищущий действия. Он бы мог многое свершить, но фальшь, апатия, пустота окружающего его общества убивают в нем все чистое, светлое, доброе.

Много лет прошло с того времени, когда жил и писал поэт. Но мы, его потомки, люди нового, свободного мира, говорим: Лермонтов— наш современник! Нам, участникам великого похода в грядущее, и нашим зарубежным друзьям близка и дорога его поэзия, поэзия борьбы и дерзаний.

С. Кошечкин.  
Кандидат филологических наук.

В закрома Родины засыпано 4 миллиона 480 тысяч пудов хайбуллинского хлеба в счет 5,1 млн. пудов.

### СВОДКА

о ходе выполнения плана продажи зерна государству и вешаки зяби (в процентах к плану)

| Колхозы:       |     |     |
|----------------|-----|-----|
| Кр. знамя      | 126 | 57  |
| им. Ленина     | 124 | 60  |
| Кр. доброволец | 88  | 59  |
| Сакмар         | 78  | 58  |
| им. Салавата   | 74  | 47  |
| им. Калининна  | 66  | 79  |
| Новый путь     | 47  | 67  |
| им. Фрунзе     | 37  | 52  |
| Заря           | 3   | 20  |
| Большевик      | —   | 127 |
| Совхозы:       |     |     |
| Матраевский    | 122 | 51  |
| Хайбуллинский  | 106 | 56  |
| Акъярский      | 103 | 54  |
| Вашкирский     | 102 | 53  |
| Таналыкский    | 59  | 71  |
| Маканский      | 57  | 55  |
| Южно-Уральский | 22  | 74  |
| по управлению  | 92  | 58  |

## Семинар перед началом учебного года

12 октября, накануне начала нового учебного года в кружках политического просвещения, в зале заседаний парткома КПСС состоялся семинар пропагандистов Акъярской зоны района.

На семинаре пропагандисты заслушали лекции и методические указания по первым трем темам программы по изучению проблем строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий на современном этапе.

Лекцию по теме «Характер нашей эпохи и генеральная линия мирового коммунистического движения» прочитал Р. М. Арсланов. Тема «Борьба за мир и развитие мирового революционного процесса» была освещена заместителем

секретаря парткома КПСС А. И. Сабиним. По теме «Мировая социалистическая система—решающий революционный фактор современности» лекцию прочитал инструктор парткома В. Баранов.

В конце семинара прочитана лекция о международном положении.

На семинаре пропагандисты получили учебные планы, программы на новый учебный год и дневники.

Передовые пропагандисты района П. И. Жириков из колхоза «Большевик», К. И. Варганов из Зилаирской средней школы, Т. И. Буляков из Вашкирского совхоза, Р. Х. Мутагаров из колхоза «Красный доброволец», Н. Исянтаев из Акъярского совхоза награждены Почетными грамотами парткома КПСС.

Г. Узбеков.

## Из редакционной ПОЧТЫ

### Не только рубить, но и сажать

Партия и правительство уделяют большое внимание не только полному и рациональному использованию лесных ресурсов страны, но и его воспроизводству. Одним из основных мероприятий, направленных на сохранение и увеличение лесных богатств, является посадка на вырубаемых площадях хозяйственно ценных пород леса, а также озеленение непригодных для сельскохозяйственного производства земель.

Объем лесовосстановительных работ в Хайбуллинском лесхозе из года в год растет. Если в 1961 году лесхозом посажено лесных культур на площади 100 га, в нынешнем году на площади 304 га, то в 1965 году мы долж-

ны будем заложить их на площади 400 га.

Идет третья декада месячника леса. Лесхозу в период месячника установлено задание произвести посадку декоративных насаждений в зеленой зоне рабочего поселка Бурибай на площади 7 га, провести содействие естественному возобновлению леса на площади 150 га, обеспечить выполнение годового плана ухода за лесными культурами прошлых лет и подготовить почву на 1965 год под лесные культуры в гослесфонде и под овражно-блочные насаждения на землях колхозов и совхозов на площади 400 га.

Однако план подготовки почвы под лесные культуры под угрозой

срыва. На 10 октября лесхозом подготовлено почвы всего лишь 220 га.

Колхозы и совхозы, которым установлено задание подготовки почвы, не выполняют его. Тем не менее, они, являясь заготовителями леса, обязаны закупить и вырубать вырубимые ими лесные площади и оказать помощь лесхозу в производстве лесовосстановительных работ в гослесфонде.

Надо надеяться, что руководители колхозов и совхозов поймут важность разведения леса и при их помощи коллектив Хайбуллинского лесхоза успешно выполнит поставленные перед ним задачи.

Г. Ишбердин,  
главный лесничий.

## Подписывайтесь на журнал „Учитель Башкирии“

Министерством просвещения Башкирии в целях повышения теоретических и методических знаний учителей выпускается ежемесячник „Учитель Башкирии“. Он выходит сороковой год.

По содержанию журнал богат и разнообразен. Распространяет опыт работы передовых школ и учителей. Им пользуются коллективы школ, работники просвещения и многие лица, интересующиеся педагогической жизнью. Авторитет журнала с каждым годом повышается.

В 1964 году журнал

„Учитель Башкирии“ выпущен в нашем районе 221 человек. Сейчас идет подписка на 1965 год. Хорошо было бы, если бы „Учитель Башкирии“ написали все работники школы, знающие башкирский язык (он выпускается на родном языке). У нас работает более 350 учителей-башкир. Все они могут подписаться на этот журнал.

А. Вахитов,  
зам. педкабинетом РОНО.

Редактор  
Ф. Х. АЗАМатов.